Программа «Финансы и кредит» дает комплекс знаний в области государственных, муниципальных, корпоративных финансов, банковского, страхового дела, налогов и налогообложения. Студенты изучают: процессы формирования и исполнения бюджетов разных уровней, функционирование внебюджетных фондов, финансы предприятий, организацию и управление денежными потоками хозяйствующих субъектов, банковские операции, деятельность страховых компаний.

Конкурентное преимущество программы: широта сферы практической деятельности, что позволит избежать в дальнейшем проблем с трудоустройством (финансовые органы государственного и местного уровня, банки, страховые компании, финансовые службы предприятий, организаций), так как студенты получают глубокие профессиональные знания о практическом состоянии финансов и кредита и тенденциях их развития в Российской Федерации и за рубежом. Выпускники программы «Финансы и кредит» будут подготовлены к профессиональной деятельности на самом высоком уровне, этому будут способствовать навыки системного анализа и прогноза, научной организации труда, использования компьютерных технологий в области финансов и кредита.

Причины выбрать программу «Финансы и кредит»:

1. Высокая востребованность специалистов в различных организациях финансово-кредитной сферы.

2. Достойный уровень оплаты труда, перспективы продвижения по службе и профессионального роста.

3. Приобретение новых друзей, расширение круга общения в реальной и виртуальной среде.

4. Участие в научно-исследовательской деятельности, конференциях, конкурсах и грантах общероссийского и международного уровня.

5. Возможность повышения квалификации, продолжения обучения на втором высшем образовании, в магистратуре и аспирантуре.

Трудоустройство выпускников и возможности карьерного продвижения: вы​пускники программы «Финансы и кредит» востребованы самыми разными организациями: Министерством управления финансами, Федеральным казначейством РФ, налоговыми органами, Центральным банком, Пенсионным фондом РФ, Федеральным и территориальными фондами обязательного медицинского страхования, Фондом социального страхования, коммерческими банками, биржами, финансовыми и страховыми компаниями, государственными органами федерального, регионального и муниципального уровня. Престижность программы «Финансы и кредит» предоставляет выпу​скникам возможности карьерного продвижения, что подтверждается блестящими примерами руководящих работников финансово-кредитных органов Самарской области и РФ.

