Научная школа «Управление изменениями в предпринимательской деятельности»
Научный руководитель школы – Ашмарина Светлана Игоревна, проректор по научной работе и международным связям ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор.
Научные исследования в рамках научной школы «Управление изменениями в предпринимательской деятельности» направлены на системное исследование источников возникновения изменений в предпринимательской деятельности и разработку теоретико-методологичеcких положений, методического инструментария управления изменениями в предпринимательской деятельности, системы соответствующих практических рекомендаций, обеспечивающих устойчивое развитие предпринимательских структур, осуществляющих деятельность на территории РФ, которые должны лечь в основу совершенствования организационно-экономических механизмов управления изменениями и разработки программ стратегического развития предпринимательства в РФ, а также должны быть учтены при формировании программных и нормативных документов, принимаемых органами государственной власти и местного самоуправления в сфере поддержки предпринимательства.

Ведущими учеными научной школы в 2012-2017 гг. было выполнено 16 бюджетных и хоздоговорных научно-исследовательских работы по проблемам теории и методологии управления организационными изменениями социально-экономических систем. 
В рамках государственного задания Министерства образования и науки РФ выполнены и реализуются в настоящее время следующие научно-исследовательские проекты:

1) Развитие теории и методологии управления знаниями на микро- и макроуровнях экономики и социума на базе современных информационно-телекоммуникационных технологий (2011-2013гг.);

2) Формирование организационно-экономического механизма управления изменениями в социально-экономических системах (СЭС) в условиях глобализации и развития информационно-знаниевой экономики (2014-2016гг.);

3) Управление изменениями в системе высшего образования на основе концепции устойчивого развития и согласования интересов (2017-2019гг.).
4 научно-исследовательских проекта реализованы при финансовой поддержке научных фондов:

· Грант Российского гуманитарного научного фонда, Целевой конкурс поддержки молодых ученых, проект «Разработка механизма управления инновационной инфраструктурой экономических вузов», 2011г.;

· Грант НО «Инновационный фонд Самарской области», проект «Создание информационно-аналитической системы управления научными исследованиями и инновациями в регионе на основе мониторинга потребностей государственных заказчиков и хозяйствующих субъектов», 2012г.;
· Грант Российского гуманитарного научного фонда, Конкурс поддержки молодых ученых, проект «Инновационное развитие как основа повышения конкурентоспособности высших учебных заведений», 2013-2014гг.;
· Грант Российского гуманитарного научного фонда, Конкурс поддержки молодых ученых, проект «Всероссийская научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Модернизация профессионального образования: новые тенденции в управлении инновационным развитием экономических вузов», 2013г.
Публикационная активность научной школы.

За период с 2012 по 2016 год ведущими учеными научной школы были достигнуты следующие результаты: 

· издано рецензируемых монографий (с учетом глав в монографиях) – 7; 

· опубликовано научных публикаций в изданиях, индексируемых в международной реферативной базе данных Scopus - 26, в изданиях, индексируемых в РИНЦ – 460, в т.ч. входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК – 125; 

· получено 1 свидетельство на программу для ЭВМ.
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