Научная школа «Государственные финансы и банковское дело»
Научный руководитель школы – Ковалева Татьяна Михайловна, заведующая кафедрой финансов и кредита ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор.
Научные исследования в рамках научной школы «Государственные финансы и банковское дело» направлены на выявление причин неустойчивости финансовых систем в условиях финансовой глобализации, разработку путей совершенствования бюджетных отношений, регулирования страхового надзора, финансов предприятий, кредитной деятельности в условиях глобализации; разработку методик развития направлений совершенствования финансово-экономических отношений в условиях глобализации.

 Ведущими учеными научной школы в 2012-2017 гг. было выполнено 9  хоздоговорных научно-исследовательских работ по проблемам регулирования финансово-кредитных отношений в Российской Федерации в условиях глобализации. 

Руководитель научной школы, д.э.н., профессор Ковалева Т.М. в 2013 году удостоена Губернской премии в области науки и техники в номинации «Экономические науки» за монографию «Финансовая глобализация и бюджетная система государства» и является получателем Губернского гранта в области науки и техники за 2016 год (за научно-методическую разработку «Основы финансовой грамотности»).
Публикационная активность научной школы.

За период с 2012 по 2017 год ведущими учеными научной школы были достигнуты следующие результаты: 

· издано рецензируемых монографий (с учетом глав в монографиях) – 11; 

· опубликовано научных публикаций в изданиях, индексируемых в международной реферативной базе данных Scopus - 26, в изданиях, индексируемых в РИНЦ – 180, в т.ч. входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК – 60. 
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