Научная школа «Учетно-аналитическое обеспечение и анализ сбалансированных показателей развития экономических субъектов»
Научный руководитель школы – Пискунов Владимир Александрович, заведующий кафедрой учета, анализа и аудита ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор.
Научные исследования в рамках научной школы «Учетно-аналитическое обеспечение и анализ сбалансированных показателей развития экономических субъектов» сосредоточены на концепциях качественных и количественных характеристик деятельности экономических субъектов, методиках анализа эффективности использования их материальных и трудовых ресурсов, финансового положения, проблемах создания комплексной системы управленческого учета, призванной формировать внутреннюю учетную и отчетную информацию для всех уровней организационно-управленческой структуры экономического субъекта, исходя из запросов пользователей.
Ведущими учеными научной школы в 2012-2017 гг. было выполнено 13  бюджетных и хоздоговорных научно-исследовательских работ по проблемам учетно-аналитического обеспечения развития хозяйствующих субъектов. 
В рамках государственного задания Министерства образования и науки РФ выполнена научно-исследовательская работа «Развитие учетно-аналитического обеспечения управления бизнес-структурами в условиях инновационной экономики». 
Публикационная активность научной школы.

· За период с 2012 по 2016 год ведущими учеными научной школы были достигнуты следующие результаты: 

· издано рецензируемых монографий (с учетом глав в монографиях) – 9; 

· опубликовано научных публикаций в изданиях, индексируемых в международной реферативной базе данных Scopus - 9, в изданиях, индексируемых в РИНЦ – 357, в т.ч. входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК – 108.
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	Шатунова Галина Александровна, кандидат экономических наук, профессор


