ФГАОУ ВО «Самарский государственный экономический университет» 
кафедра гражданского и арбитражного процесса

Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
кафедра гражданского права и процесса 
(по согласованию)

ФГБОУ ВО «Донской технический университет»
кафедра коммерческого и предпринимательского права 
(по согласованию)


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в

[bookmark: _Hlk132636349]II Всероссийской научно-практической конференции

«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ПРОЦЕССУАЛЬНОГО ПРАВА» 

Дата проведения: 29 мая 2025 г.
Место проведения: Российская Федерация, г. Самара
Самарский государственный экономический университет 
ул. Советской Армии, 141

Конференция посвящена обсуждению теоретических и практических проблем правосудия и правовой деятельности с позиции комплексного исследования. Целью конференции является объединение усилий российских исследователей для изучения как теоретических, так и практических проблем теории и практики правоприменения на современном этапе. Задачи конференции – создание условий для обмена новыми научными знаниями и идеями, систематизация актуальных проблем, совместный поиск путей их разрешения, формирование устойчивых профессиональных связей между российскими специалистами в области изучения процессуального права. 
К участию приглашаются исследователи (в том числе молодые ученые), изучающие проблемы теории процессуального права, практические проблемы отправления правосудия, правового регулирования отдельных отраслей права. 


Формат участия: очный, онлайн.
Язык конференции: русский.
Направления работы конференции:
1. Проблемы регулирования цивилистического процесса. 
1. Теория права и юридического процесса.
1. Судопроизводство с публичным элементом.
1. Цифровизация правосудия в РФ: проблемы и перспективы развития.
1. Судебная и правоохранительная деятельность.
1. Актуальные проблемы экспертно-аналитической деятельности и финансового контроля

Порядок участия в конференции
Для участия в конференции необходимо прислать заявку на участие в конференции в срок до 25 мая 2025 года на электронную почту yarmoluik@mail.ru и указать соответствующий формат участия.
[bookmark: _Hlk131667231]Всем зарегистрированным участникам будут отправлены программа конференции и ссылка для подключения. По итогам конференции будет опубликован сборник статей с индексацией в РИНЦ.
Организационный взнос за участие в конференции не взимается.
Сборник статей будет размещен в научной электронной библиотеке elibrary.ru и зарегистрирован в базе РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). Сборнику присваиваются индексы УДК, ББK и ISBN. 
Желающим принять участие в формировании сборника материалов конференции в срок до 05 июня 2025 г. включительно выслать по электронной почте konfkafedra@mail.ru  следующие материалы: 
а) статью, оформленную в соответствии с требованиями, представленными ниже;
б) заявку на участие в сборнике, оформленную по указанному образцу.
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ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ
Рабочий язык конференции русский и английский. Количество соавторов - не более двух. Авторский оригинал оформляется в электронном виде с помощью редактора MICROSOFT WORD.
Формат листа – А4 книжной ориентации. Объем статьи 8 тыс. – 12 тыс. знаков - 14 кегль, интервал 1,5; шрифт Times New Roman; абзац 1,25; все поля: 20 мм, сноски постраничные1, список литературы в конце текста. В материалах не должно быть выделений, подстрочных символов.
В левом верхнем углу указывается рубрика согласно рубрикатору РИНЦ (http://elibrary.ru/rubrics.asp) (10 пт). Далее по центру название статьи печатается прописными буквами, шрифт жирный. Ниже через полуторный интервал строчными буквами – имя, отчество, фамилия автора(ов), ученая степень, ниже полное название организации и город. После отступа в 1 интервал следует аннотация на русском языке, ниже аннотация на английском языке. Ниже следуют ключевые слова на русском языке, ниже ключевые слова на английском языке. После отступа в 1 интервал следует основной текст. 
Тезисы и статьи, содержащие плагиат и некорректные заимствования, а также статьи с оригинальностью текста менее 50% (проверка осуществляется по нескольким базам), не могут быть приняты к печати. 

Пример оформления текста


УДК 311.2
( Указывается рубрика согласно рубрикатору РИНЦ (http://elibrary.ru/rubrics.asp) (10 пт)
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Текст статьи
В современной юридической литературе вопросам правопонимания уделяется большое внимание[footnoteRef:1]. [1:  Сноски постраничные ] 
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