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Региональный центр развития публичной дипломатии и международных отношений имени Е.М. Примакова (Самарский университет)
г.Самара, ул. Академика Павлова, д.1
В апреле 2023 года Региональный центр развития публичной дипломатии и международных отношений имени Е.М.Примакова (Самарский университет) планирует проведение «4-й недели российской дипломатии». 

«Неделя российской дипломатии» (http://primakovcenter.ssau.ru/неделя-российской-дипломатии/) ежегодно проходит в смешанном онлайн/офлайн формате и включает, как научные мероприятия: конференции, лекции и семинары, так и рассчитанные на широкую аудиторию «круглые столы», дискуссии и мастер-классы по истории и современным проблемам международных отношений. В мероприятиях принимают участие российские и иностранные дипломаты, руководители подразделений МИД России, эксперты и ученые-международники из МГИМО, МГУ, СПбГУ и других ведущих вузов нашей страны. 
В 2022 году в «Неделе российской дипломатии», посвященной проблемам и перспективам развития интеграционных процессов в современном мире, приняли участие заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам Ф.М.Мухаметшин, посол по особым поручениям и руководитель секретариата Форума партнерства Россия-Африка О.Б.Озеров, Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Эфиопии и Полномочный представитель РФ при Африканском союзе Е.Е.Терехин, руководитель департамента инвестиционной, инновационной политики и внешнеэкономических связей министерства экономического развития и инвестиций Самарской области к.э.н. Д.В.Абрамов, руководитель реготделения «Деловой России» Д.В.Хилов, начальник управления проектов в области образования и социальной сфере МИА «Россия сегодня» Н.В.Тюрина, директор Центра евразийских медиа-исследований МГУ имени М.В.Ломоносова к.ф.н. О.Ю.Вихрова и другие.
В рамках «3-й Недели российской дипломатии» было подписано соглашение о сотрудничестве между Самарским университетом и Институтом Латинской Америки РАН, а также прошла лекция заместителя директора Института Латинской Америки РАН Д.М.Розенталя по проблемам развития отношений России и стран Латинской Америки.
Проведение «4-й Недели российской дипломатии» планируется с 10 по 14 апреля 2023 года в очно-заочной форме по адресу: г. Самара, ул. Академика Павлова, 1 (Самарский университет). Информация о времени начала мероприятия будет направлена дополнительно. 
Тематика мероприятия: «БРИКС-2023: новые вызовы и перспективы развития в условиях международной нестабильности». Для обсуждения предлагаются две основные темы: 1. БРИКС как формат международного взаимодействия: эффективность, перспективы расширения, роль в глобальной системе международных отношений. 2. Взаимоотношения внутри БРИКС: равноправное партнерство или конкуренция? Механизмы разрешения разногласий, возможность использования потенциала БРИКС в качестве медиатора в урегулировании международных конфликтов и фактора стабилизации международной системы.
Приглашаем Вас принять участие в мероприятиях «Недели российской дипломатии»! 
По всем вопросам можно обращаться на электронную почту: primakovctr.samara@bk.ru.
Контактные лица: 
Рощупкин Виталий Геннадьевич, директор Центра имени Е.М.Примакова (+79276024664);
Шакурова Гузялия, помощник директора Центра имени Е.М.Примакова (+79277335304).
